Ecuaciones de primer grado con una o dos incégnitas

4-3x_ x-3_23-x 11+13x
10 15 2¢

1. Resuelve la ecuacion:

2. Resuelve graficamente la ecuacién:%X _3_2y =g

RESPUESTAS

4-3x x-3_23-x_ 11+13x
5 10 15 2C

Multiplicamos a los dos miembros por 60 que es el minimo comun multiplo de los denominadores:

60 (4-3%) _ 60(x—3) ~ 60 (23-X) _ 60 @1+13x)
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124 X > 6k— 3= 4(23—x)— 3(1L1+13%)

48 36— &+ 18 92- 4x— 33-39x
- 4X+ 66=-4X+59

Sumamos 43X —66 alos dos miembros:
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Comprobacion:
Segundo miembra:




5 2x 3y _6
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Por tratarse de una ecuacién de primer grado con dos incégnitas tiene infinitas soluciones,

cada una de las cuales es un par de valores (X , }) que si representamos en un sistema de ejes

cartesianos corresponden a los puntos de una recta.

Empezaremos simplificando la ecuacién quitando denominadores para lo cual multiplicamos a
los dos miembros por 30 que es el minimo comun multiplo de los denominadores:

302X~ 303 = 30°
3 T2 5

20— 45y =36
Despejamos la Yy para lo cual sumamos 45y —36 a los dos miembros y después los dividimos por 45
2k— 36=45y = %s =y oloque eslo mismo:
_2x-36
y =

45

Para obtener las soluciones basta ir dando valores a X y efectuar las operaciones para
obtener los correspondientes de Yy y, aunque nos bastan un par de soluciones para poder
representar la recta, obtendremos alguno mas para que compruebes que, verdaderamente,
quedan alineados:

20k - 36 y
X = X,
y AT (x,y)
3
3| -2<_n3 L | (3,213
15
2
2| - 19 (-2, -1'69)
45
1
1 —3—2:—124 S| (1, -124) ~
4 3 2 -1 0 1//3 X
0| -==-08 - | (0,-08
c ( ) P _~
/-l
1| -1~ 036 (1,-0'36) e
45 A
o’ -2
2| %009 _ (2, 009) v
45
8 -3
3| —=053 - | (3,053)
15






